

# 消防有问题 不改不放过

## 消防支队通报3个建设项目消防问题

本报讯 6月份以来,航空港消防支队根据具体区域特点,结合正在开展的夏季火灾专项治理活动,针对辖区建筑施工工地开展专项消防安全检查,共计出动警力60余人次,发现多个单位存在隐患。

滑县豫鹏宏建建筑工程有限公司项目

位于航空港区雍州路与洞庭湖路交叉口。存在问题:违规使用彩钢板房作为员工值班室。消防支队采取措施:对该项目实施临时查封,查封期限为1个月。

福建建建集团有限公司的航南新城安置区项目,位于郑州航空港区新港大道以西、遵大路以北。存在问题:在办公区域配

备的干粉灭火器压力指示器的指针不在绿色区域内,为不合格消防产品;办公区域西侧房间内消火栓内水枪、水带未保持完好有效。消防支队采取措施:对不合格的灭火器进行更换,对未保持完好有效的水枪、水带进行检修。

中建八局第一建设有限公司的中部国

际设计中心项目,位于航空港实验区琴台街祥盛路交叉口东南角。存在问题:易燃液体储罐(1立方米)与员工宿舍防火间距不足。消防支队采取措施:责令限期改正,并对该单位易燃液体储罐(1立方米)实施临时查封,查封期限20天。

记者 王军方 通讯员 范丽曼

# 消防、公安联合扫除隐患

## 拆除张庄村违规充电设施



本报讯 6月26日,航空港实验区公安消防支队联合张庄办事处和张庄派出所,到张庄村出租屋、群租房的楼栋内,对楼道、公共门厅内违规停放充电的电动自行车和充电设备进行清理清除。

“大娘,咱家楼道内违规设置的充电桩和私拉乱接的电线,存在严重的火灾隐患,违反了《河南省消防条例》的规定,一旦起火可能造成人员伤亡,所以必须拆除!”6月26日上午,航空港实验区消防支队防火监督员向房东张大娘讲解电动自行车火灾的危害。

在张庄办事处张庄村另外一处群租房里,一楼过道和大厅里放置了很多电动车和杂物。消防队员和张庄办事处、张庄派出所工作人员来到后,对现场的电动车和部分杂物进行了清理。消防队

员现场对电线进行了断电。

行动中,支队防火监督员、办事处人员和派出所民警首先对出租屋、群租房房东进行了耐心宣讲,并组织人员对违规设置的充电设备、楼道内的电动自行车和私拉乱接的电线进行清理。

据了解,此次清理行动共清除违规设置的充电设备156个,清理违规停放充电电动自行车344辆,清理私拉乱接电线约2034米,张贴电动自行车防火海报530张。

下一步,航空港实验区消防支队在继续联合办事处、派出所开展违规充电设备和电动自行车违规充电排查的同时,将在张庄村集中设置电动自行车充电停放库棚,并联合开展电动自行车火灾警示宣传教育活动。

记者 王军方 通讯员 姜亚丽 文/图

# 公交车失火,乘客快速疏散

## 航空港这场消防应急演练很逼真

本报讯 一辆公交车突发大火,公交车长见状立即疏散乘客,并采取灭火措施,随后,消防队员赶到,将余火扑灭。6月22日,航空港实验区公交公司联合消防、安监等开展了一场消防演练。

6月22日10点30分,航空港实验区一公交场站内,一辆公交车突然燃烧起熊熊烈火,烟雾腾腾,情况危急。

公交车长见状,立即引导车上人员有序逃生,并采取应急灭火措施。

很快,消防队员赶到现场,控制火情、维护现场秩序、实施紧急救援……整个过程处置迅速有序。

航空港实验区公交公司常务副总经理、消防演练指挥长王胜军说,此次演练结合公交公司实际情况,共设置了4个演练科目——灭火器正确使用演练、公交车

发动机起火应急疏散演练、停车场积水车辆应急疏散演练、充电桩突发事件处置演练。

“今年6月是全国第17个安全生产月,航空港实验区公交公司开展‘生命至上、安全发展’为主题的消防安全实战演练,主要是为了强化公交车长安全防范意识、提高应对突发事件的应急处置能力,减少火灾突发事件造成的危害。”航空港实验区公交公司董事长卢红卫说。

航空港实验区经济发展局(安全生产监督管理局)、交通委、消防支队、富士康郑州科技园、公交公司班子成员,以及公交车长和富士康职工100余人等参加了演练。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 赵金海 文/图

